
 
Dobrý je Hospodin k těm, kdo v něho naději složí, 

k duši, jež se na jeho vůli dotazuje. Je dobré, 
když člověk potichu čeká na spásu od Hospodina. 

 

                           starozákonní kniha Pláč 3:25n 
 

   Jsou situace v životě, které nám přirozeně zvedají sebevědomí. Znáte to: 

vše člověku vychází, rodina je zdravá a vztahy v ní harmonické, země 

prosperuje, církev roste, svítí slunce a úroda vína bude dobrá. Člověku 

samému z úst vycházejí povzbudivá slova pozvedající skleslé, a která dávají 

novou naději beznadějným. Jsou situace, kdy se nám nedaří. Znáte to: 

v rodině to neklape, sám je člověk vážně nemocný, země se nachází v krizi, 

sbor je rozhádaný a přátelé se kamsi vytratili. Z úst nevychází mnoho 

povzbudivých slov, spíše jen nářek, slovo o bolesti a zklamání. 

   Prorok Jeremiáš téměř čtyřicet let nabádal svůj lid, aby dal do pořádku svůj 

vztah k Hospodinu. Vyzýval lid v době, kdy se mu dařilo, aby na něj právě 

v tomto čase nezapomněl a konečně jej učinil svým jediným Bohem. Jeho 

ústy, sám Hospodin zasliboval národu svou péči, ale i přísný soud, pokud se 

nezmění. Téměř nikdo však jeho slova neposlouchal. Národ a jeho vůdcové 

si byli jistí, že nepotřebují ve vztahu k němu nic měnit: byli spokojení, jejich 

rodiny byli zajištěné, měli dobré spojence, hospodářství rostlo a oni bohatli 

vlastním úsilím. Ze spojenců se však náhle stali nepřátelé, národ byl 

poražený, chrám vyvrácený a většina lidí v zajetí. Staré jistoty, na které 

spoléhali, byly neúčinné navzdory jejich úsilí a snaze. Nikdo už nemluvil o 

naději, ale jen o svém zoufalství a strachu z budoucnosti. Zdálo se, že 

národ, který si Hospodin vyvolil, zahynul. 

   I Jeremiáš se změnil. Navzdory bezútěšné situaci začíná nyní hovořit o 

naději, ale tu již neadresuje celému národu, ale hledá ty, kteří neztratili víru a 

naději v Hospodina, který je neopustil, jen dopustil. V nové situaci se 

konečně stali svobodnými. Kdo chtěl žít, musel začít znovu. Pochopili, že je 

čas nového kvalitativně jiného začátku. Hospodin dovolil, aby byl zničen 

chrám i Jeruzalém, ale ne víra. Odstranil vše, když to lidé neudělali sami, co 

stálo v cestě opravdovému vztahu k němu. 

   Stojíme na počátku nového roku, od kterého někteří očekávají nový 

začátek a dobré věci, jiní se ho děsí, protože se jim jeví jejich budoucnost 

temná. Nebojme se, ani nepropadejme falešným iluzím, ale v plnosti 

spolehněme na Hospodina a vložme se do jeho milujících rukou s nadějí, že 

nás neopustí, neboť je zkušeností Božího lidu, že Hospodin je dobrý k těm, 

kdo v něho naději složí, k duši, jež se na jeho vůli dotazuje.. 
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Communio viatorum V. – očekávání 
 

 

   Z očekávání, která kladou lidé na své sborové 

společenství mohou vyvstat nepříjemná zklamaní. Důvodem 

jsou právě očekávání. Nejčastěji nad kvalitou lidí tvořících 

společenství a možnostmi, jak jsou jejich představy a očekávání naplňovány. 

Další zklamání často vzniká z neuvážené a povrchní představy, že sbor má 

být jedna rodina. Pak někdo skutečně očekává, že tomu tak bude, že najde ve 

velké skupině lidí osobní, blízké vztahy a to pokud možno se všemi. Třetí a 

nejhorší zklamání pak vzniká zpravidla, že ten, komu rodina, či blízcí přátelé 

chybí, se rozhodne, že společenství do kterého přišel nebo vytvořil, musí tyto 

postrádané vztahy nahradit. Dá se říci, že odsoudí společenství k rolím, které 

má vůči němu hrát. Nezajímá ho, že druzí mají třeba názory a očekávání jiná, 

nebo že je toto přání v daném společenství nereálné. Buď prosazuje svou, až 

společenství rozloží, nebo když neuspěje, na konkrétní společenství případně 

na církev zanevře, protože se mu nestala tím, čím on chtěl, nenaplnilo roli, 

kterou mu předem určil. 

   Nereálná očekávání jsou pro společenství nebezpečím a pro jednotlivce 

zdrojem zklamání a zármutku. Je dobré se jim bránit vzájemným pochopením 

a vědomím co mohou skutečně očekávat. V evangelikálních a letničních círk-

vích se těmto zklamáním snaží mimo jiné čelit i vytvářením menších skupin 

v rámci sboru, tzv. skupinek. Jsou kazatelé i laici, kteří tato malá společenství 

považují za potenciální či aktuální nebezpečí pro soudržnost celého sboru. Je 

zkušeností, že existují křesťané s trvalou sektářskou mentalitou, kteří mají 

tendenci vtiskovat malým i větším společenstvím mentalitu izolované, 

exkluzivní, případně povýšené sekty. A konečně je v každém sboru určité 

procento lidí hůře komunikujících, nebo ve víře samotářských, kteří nemají 

potřebu či schopnost prožívat svou víru ve skupině. Nebo si ve svém životě 

odnesli z účasti v nějaké skupině nebo z vlivu jejího působení hlubší zranění a 

to jim brání opět vstoupit do něčeho podobného. Účasti ve společenství se 

brání a nekritické favorizování a doporučování společenství je mnohdy ještě 

více odrazuje a vzbuzuje v nich pocit, že jsou křesťany druhé kategorie. 

Podobné nebezpečí nastává, když je ve sboru navíc malé společenství 

favorizovanou skupinou, která má zcela jiné postavení než ostatní. Je ovšem 

nutno jasně říci, že tyto problémy nespočívají v malém společenství jako 

takovém, ale v jeho chybném hodnocení, sebehodnocení či chybné organizaci 

pastorace ve sboru.  
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Kloboucké střípky 
 

   Pokud jsi odešel do jiné církve kvůli lidem, další 
odchod je jen otázkou času; člověku se nechce dávat 
víc, než musí, dokud nezjistí, že může. 

biblické aforismy Pavla Kosorina 
 

Dar církvi a daně státu roku 2013 
  

  Jako každým začátkem roku i letos připomínáme možnost uplatnit 
odpočet ze základu daně příjmu ve zdaňovacím období roku 2013, který 
byl dán našemu sboru. Prosíme členy sboru, aby si včas požádali o 
vystavení Potvrzení o přijetí daru v kanceláři sboru.  
 

JUBILEA   -   JUBILEA   -  JUBILEA   -   JUBILEA 
 

     Boží požehnání a vše dobré do dalších let přejeme sestrám a bratřím 
našeho sboru při příležitosti jejich narozenin. 
 

  1. ledna  Vlasta Ambrozová z Klobouk - 87 let 
                 Libuše Dvořáková z Brumovic - 84 let   
  3. ledna  František Krátký z Brumovic - 82 let 
  6. ledna  Kamila Nádeníčková z Borkovan - 87 let 
  8. ledna  Josef Krupica z Klobouk - 85 let               
13. ledna  Josef Patka z Velkých Hostěrádek – 65 let 
14. ledna  Růžena Luskačová z Krumvíře - 78 let  
                Jarmila Otřísalová z Klobouk - 88 let 
15. ledna  Vlasta Ondrůjová z Borkovan - 85 let 
20. ledna  Miroslav Huták z Klobouk - 81 let 
24. ledna  Věra Sirná z Klobouk - 60 let 
                 Konstantin Mráz z Bohumilic  - 84 let 
27. ledna  Věra Švástová z Klobouk  - 80 let 
29. ledna  Josef Veselý z Brumovic – 60 let 
 

U P Ř Í M N Ě   B L A H O P Ř E J E M E 
 

   Svátost křtu, konání sňatku či pohřbu je možné domluvit osobně, písemně či 
telefonicky na adrese sboru.   Na faráře sboru je možné se obrátit v kteroukoli denní 
dobu. Je nás také možné vyhledat ve složitých životních situacích, při žádosti o 
duchovní vedení, nebo při zájmu o základní informace o křesťanství či naší církvi. 
Nemocným a nepohyblivým členům sboru nabízíme konání rodinné bohoslužby. 
 

Farní sbor Českobratrské církve evangelické v Kloboukách  
u Brna, Brněnská 30, 691 72, e-mail: cceklobouky@seznam.cz                                       

http://klobouky.evangnet.cz; tel.: 739 209 260 
IČ sboru: 48452327; číslo bankovního účtu: 2200347489/2010       

 

KKlloobboouucckkéé  zzvvoonnyy       

Zprávy ze života sboru Českobratrské církve evangelické 
v Kloboukách 

ročník XVI.                                                                 1. / 2014 AD 
 

K r i s t u s  s h r o m a ž ď u j e  s v ů j  l i d 
bohoslužby ve sboru v době po slavnosti Zjevení Páně 

 

12. ledna 2014 AD Neděle po slavnosti Zjevení Páně  
 

8.oo Brumovice - 9.3o Klobouky  
biblický text kázání: starozákonní kniha proroka Izajáše 42:1-9 první čtení: evangelium 

podle Matouše 3:13-17 
poslání: novozákonní spis Skutků apoštolských 10:34-43 

 

19. ledna 2014 AD Neděle druhá po Zjevení Páně  
 

8.oo Morkůvky - 9.3o Klobouky - 11.oo Velké Hostěrádky 
biblický text kázání: starozákonní kniha proroka Izajáše 49:1-7 první čtení: evangelium 

podle Jan 1:29-42 
poslání: list První Korintským 1:1-9 

 

26. ledna 2014 AD Neděle třetí po Zjevení Páně  
 

8.oo Brumovice - 9.3o Klobouky  
biblický text kázání: starozákonní kniha proroka Izajáše 9:1-4 první čtení: evangelium 

podle Matouše 4:12-23 
poslání: list První Korintským 1:10-18 

 

2. února 2014 AD Neděle čtvrtá po Zjevení Páně  
 

8.oo Morkůvky - 9.3o Klobouky - 11.oo Velké Hostěrádky 
biblický text kázání: starozákonní kniha První Královská 17:8-16 první čtení: 

evangelium podle Jan 2:1-11 
poslání: list První Korintským 1:18-31 

 

porada staršovstva 1/2014 v pondělí 6. ledna 2014 a 2/2014  
v pondělí 27. ledna 2014 vždy od 18.oo hodin v Kloboukách na faře 

     
 

Staršovstvo sboru zve ke každodenní modlitební sborové 
iniciativě: krátké osobní modlitbě (např. Otče náš, modlitba Poutníka, 
vlastní)  vždy v 21.oo hod. za místo, kde žijeme a jeho obyvatele,   a za 
naše sborové společenství. 

mailto:cceklobouky@seznam.cz
http://klobouky.evangnet.cz/

